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ΒΙΟΓΡΑΦΊΑ

Η Λασκαρίνα Μπουμπουλίνα είχε καταγωγή 
από την 'Υδρα. Γεννήθηκε μέσα στις φυλακές 
της Κωνσταντινούπολης στις 11 Μαΐου 1771, 
όταν η μητέρα της Σκεύω επισκέφτηκε τον 
σύζυγό της, Σταυριανό Πινότση, τον οποίο 
είχαν φυλακίσει οι Οθωμανοί για τη 
συμμετοχή του στα Ορλωφικά(1769-1770). 
Την βάφτισε και της έδωσε το όνομά της εκεί 
ο φυλακισμένος πολέμαρχος της 
Μάνης, Παναγιώτης Μούρτζινος[4] Μετά τον 
θάνατο του Πινότση στη φυλακή, μητέρα και 
κόρη επέστρεψαν στην 'Υδρα. Μετακόμισαν 
στις Σπέτσες 4 χρόνια αργότερα, όταν η 
μητέρα της παντρεύτηκε τον Δημήτριο 
Λαζάρου Ορλώφ. Από την ένωση αυτή η 
Μπουμπουλίνα απέκτησε οκτώ ετεροθαλή 
αδέρφια.



ΟΙ ΓΆΜΟΙ ΚΑΙ ΤΑ ΠΑΊΔΙΆ ΤΗΣ
Παντρεύτηκε δυο φορές, στην ηλικία των 17 με 
τον Σπετσιώτη Δημήτριο Γιάννουζα και στην 
ηλικία των 30 ετών με τον Σπετσιώτη 
πλοιοκτήτη και πλοίαρχο Δημήτριο 
Μπούμπουλη. Και οι δυο σκοτώθηκαν από 
Αλγερινούς πειρατές.[5]. Της άφησαν, ωστόσο, 
μια τεράστια περιουσία, την οποία ξόδεψε εξ 
ολοκλήρου για να αγοράσει καράβια και 
εξοπλισμό για την Ελληνική Επανάσταση.
Όταν η Μπουμπουλίνα έγινε χήρα για δεύτερη 
φορά, είχε έξι παιδιά: τρία από τον πρώτο της 
γάμο, τον Ιωάννη,τον Γεώργιο και τη Μαρία, και 
τρία από τον δεύτερο γάμο της: την Σκεύω, την 
Ελένη και τον Νικόλαο. Επίσης είχε και 
τεράστια περιουσία την οποία είχε 
κληρονομήσει από τους συζύγους της, έχοντας 
υπό την κατοχή της πλοία, γη και χρήματα (τα 
μετρητά που είχε κληρονομήσει από τον 
Μπούμπουλη ήταν πάνω από 300.000 
τάλαρα[6])[7]. Κατάφερε να αυξήσει την 
περιουσία της με σωστή διαχείριση και 
εμπορικές δραστηριότητες.



Η πολύτιμη βοήθειά της ως 
συνέταιρος και ως ναύαρχος

Αρχικά έγινε συνέταιρος σε αρκετά πλοία ενώ 
αργότερα κατασκεύασε τρία δικά της, το ένα από τα 
οποία με το όνομα Αγαμέμνων πήρε μέρος 
στην Ελληνική Επανάσταση του 1821, μήκους 48 
πήχεων και έχοντας 18 κανόνια, η ναυπήγηση του 
οποίου κόστισε 75.000 τάλαρα. Το όνομα αυτό το 
έδωσε στη ναυαρχίδα της από τον ομηρικό βασιλιά 
των Μυκηνών, Αγαμέμνονα, που οδήγησε τους 
Έλληνες στον Τρωικό πόλεμο . Αυτό δείχνει πόσο 
τιμούσε η Μπουμπουλίνα την ελληνική ιστορική της 
κληρονομιά και τι συμβόλιζε το όνομα του πλοίου της.



Συμβάντα στην ζωή της
• Το 1816 η Οθωμανική Αυτοκρατορία θέλησε να κατασχέσει την 
περιουσία της με τη δικαιολογία ότι τα πλοία του δεύτερου άντρα της, 
συμμετείχαν με τον ρωσικό στόλο στον Ρωσοτουρκικό πόλεμο,μετά 
απ  καταγγελίες συγγενών της, που εποφθαλμιούσαν την περιουσία 

της. Τότε η Μπουμπουλίνα πήγε στην Κωνσταντινούπολη με το πλοίο 
της Κανάκης, όπου συνάντησε τον Ρώσο, Φιλέλληνα πρεσβευτή 

Στρογκόνωφ, από τον οποίο ζήτησε να την προστατέψει επικαλούμενη 
τις υπηρεσίες του συζύγου της στον ρωσικό στόλο και το γεγονός ότι τα 

πλοία της είχαν τότε ρωσική σημαία, βάση της Συνθήκης Κιουτσούκ-
Καϊναρτζή  μεταξύ Ρωσίας και Τουρκίας, το 1774. Τότε εκείνος για να 
την σώσει από την επικείμενη σύλληψή της από τους Τούρκους, την 

έστειλε στην Κριμαία της νότιας Ρωσίας, στη Μαύρη Θάλασσα, σε ένα 
κτήμα που της δόθηκε από τον Τσάρο Αλέξανδρο Α'. Πριν όμως πάει 
εκεί, κατάφερε να συναντήσει τη μητέρα του Σουλτάνου Μαχμούτ Β΄, 

την Βαλιντέ Σουλτάνα. Η Σουλτάνα εντυπωσιάστηκε από τον 
χαρακτήρα της Μπουμπουλίνας και έπεισε τον γιο της να υπογράψει 
φιρμάνι, με το οποίο δεν θα άγγιζε την περιουσία της και δεν θα την 

συνελάμβανε. Η Μπουμπουλίνα αφού έμεινε στην Κριμαία για περίπου 
τρεις μήνες περιμένοντας να ηρεμήσει η κατάσταση, έφυγε για στις 
Σπέτσες όταν κατάλαβε ότι ο κίνδυνος είχε πλέον απομακρυνθεί[9].



Η Μπουμπουλίνα, έγινε μέλος της Φιλικής 
Εταιρείας στην Κωνσταντινούπολη, που προετοίμαζε την 
ελληνική επανάσταση, και όντας η μόνη γυναίκα που 
μυήθηκε σε αυτή, στον κατώτερο βαθμό μύησης αφού οι 
γυναίκες δεν γίνονταν δεκτές, καθώς γυρνούσε στις 
Σπέτσες, αγόραζε μυστικά όπλα και πολεμοφόδια από τα 
ξένα λιμάνια, τα οποία μετά έκρυψε στο σπίτι της, ενώ 
ξεκίνησε την κατασκευή του πλοίου Αγαμέμνων[10], της 
ναυαρχίδας της, η οποία ολοκληρώθηκε το 1820. Για τη 
ναυπήγηση του Αγαμέμνονα καταγγέλθηκε στην Υψηλή 
Πύλη ότι ναυπήγησε κρυφά πολεμικό πλοίο, αλλά η 
Μπουμπουλίνα κατάφερε να ολοκληρώσει την κατασκευή 
του δωροδοκώντας τον απεσταλμένο Τούρκο επιθεωρητή 
στις Σπέτσες και πετυχαίνοντας την εξορία αυτών που την 
κατήγγειλαν. Το 1819 η Μπουμπουλίνα επισκέφθηκε και 
πάλι την Κωνσταντινούπολη.

Η μυστική συμμετοχή της στις 
εταιρείες απελευθέρωσης της 

Ελλάδας, το μυστικό στρατηγικό της 
σχέδιο και τα αποτελέσματά του



Επανάσταση

Όταν ξεκίνησε η ελληνική επανάσταση, είχε 
σχηματίσει δικό της εκστρατευτικό σώμα 
από Σπετσιώτες, τους οποίους αποκαλούσε 
«γενναία μου παλικάρια». Είχε αναλάβει να 
αρματώνει, να συντηρεί και να πληρώνει τον 
στρατό αυτό μόνη της όπως έκανε και με τα 
πλοία της και τα πληρώματά τους, κάτι που 
συνεχίστηκε επί σειρά ετών και την έκανε να 
ξοδέψει πολλά χρήματα για να καταφέρει να 
περικυκλώσει τα τουρκικά οχυρά, το Ναύπλιο και 
την Τρίπολη. Έτσι τα δύο πρώτα χρόνια της 
επανάστασης είχε ξοδέψει όλη της την περιουσία.



Μετεπαναστατικά χρόνια

• Μετά την κατάληψη του Ναυπλίου από τους Έλληνες στις 30 Νοεμβρίου 
1822, το νεοσύστατο κράτος της έδωσε κλήρο στην πόλη ως ανταμοιβή 
για την προσφορά της στο έθνος και η Μπουμπουλίνα εγκαταστάθηκε 
εκεί. Στα τέλη του 1824, η Ελλάδα υποφέρει από τον δεύτερο εμφύλιο 
πόλεμο, όπου η Κυβέρνηση Κουντουριώτη (η κυβέρνηση των 
Πλοιάρχων των νησιών) υπερισχύει του συνασπισμού των Προεστών 
και των Στρατιωτικών της Πελοποννήσου, με αποτέλεσμα ο Πάνος 
Κολοκοτρώνης, που διατελούσε φρούραρχος Ναυπλίου, να 
δολοφονηθεί και ο Κολοκοτρώνης να συλληφθεί και να φυλακιστεί μαζί 
με άλλους οπλαρχηγούς σε ένα μοναστήρι της Ύδρας, τον Προφήτη 
Ηλία. Η Μπουμπουλίνα αντέδρασε και ζήτησε την αποφυλάκιση του 
Κολοκοτρώνη[12], λόγω του σεβασμού που έτρεφε προς αυτόν. Τότε η 
ίδια κρίνεται επικίνδυνη από την Κυβέρνηση και συλλαμβάνεται δύο 
φορές από το Υπουργείο Αστυνομίας, με εντολή να φυλακιστεί. Τελικά η 
Μπουμπουλίνα εξορίστηκε στις Σπέτσες χάνοντας τον κλήρο γης, που 
το Κράτος της είχε παραχωρήσει στο Ναύπλιο.

• Το 1825 η Μπουμπουλίνα ζούσε στις Σπέτσες, πικραμένη από τους 
πολιτικούς και την εξέλιξη του Αγώνα και έχοντας ξοδέψει όλη την 
περιουσία της στον πόλεμο, η Ελλάδα βρέθηκε ξανά σε μεγάλο κίνδυνο. 
Στις 12 Φεβρουαρίου ο Αιγύπτιος ναύαρχος Ιμπραήμ Πασάς με έναν 
τουρκοαιγυπτιακό στόλο, αποβιβάστηκε στο λιμάνι της Πύλου στην 
Πελοπόννησο με 4.400 άντρες, σε μια τελευταία προσπάθεια να 
σταματήσει την επανάσταση.



Ο θάνατός της Μπουμπουλίνας 
 Συνέβησε σε συμπλοκή 

στις Σπέτσες 22 Μαΐου 1825. 
• Η Μπουμπουλίνα πέθανε εξαιτίας μιας 

βεντέτας που προκλήθηκε από τον έρωτα 
του μικρότερου γιου της για την κουνιάδα 
του αδελφού της. Ο γιος της Γεώργιος 
Γιάννουζας κλέφτηκε με την Ευγενία Κούτση 
με αποτέλεσμα οι συγγενείς της, η 
πλούσια οικογένεια των Κουτσαίων να 
αρχίσει να την αναζητεί.

• Οι δύο νέοι είχαν κρυφτεί στο σπίτι του 
πρώτου άντρα της Μπουμπουλίνας, του 
Δημητρίου Γιάννουζα. Η Μπουμπουλίνα και 
οι Κουτσαίοι πήγαν στο σπίτι και 
ακολούθησε μια έντονη λογομαχία, που είχε 
ως αποτέλεσμα οι Κουτσαίοι να βγάλουν να 
όπλα και να πυροβολήσουν την Ελληνίδα 
αγωνίστρια.

• Η σφαίρα τη βρήκε στο μέτωπο με 
αποτέλεσμα να πεθάνει ακαριαία. Όπως οι 
περισσότεροι αγωνιστές της επανάστασης 
είχε άδοξο τέλος. Έδωσε γενναίες μάχες 
εναντίον των Τούρκων και τελικά πέθανε 
από ελληνικό χέρι για ασήμαντη αφορμή…
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